"南京女大学生遇害案"一审宣判:被害人男友获死刑

华西都市报讯(记者 林珏瑶)7月7 日上午10时,"南京女大学生遇害案" 在云南省西双版纳州中级人民法院一 宙公开宣判。

法院经审理查明,被告人洪峤与被 害人李某月(女,殁年21岁)系恋人关 系,后二人发生矛盾,洪峤产生杀害李 某月之意,并邀约被告人张晨光、曹泽 青多次商议杀害李某月的计划。2020 年7月6日,洪峤等三人在江苏省南京 市选定云南省勐海县普洱茶公园为作 案地点,由洪峤诱骗李某月前往勐海 县,同时提供资金及作案工具,后洪峤 带领张晨光、曹泽青多次演练杀人方 法并交待作案细节和定时汇报等要 求。2020年7月9日上午,张晨光、曹 泽青到达勐海县。当晚,李某月被诱 骗至作案地点,曹泽青、张晨光将李某

法院对被告人洪峤以故意杀人 罪判处死刑,剥夺政治权利终身,以 盗窃罪判处有期徒刑二年六个月,并 处罚金人民币一万元,数罪并罚,决定 执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚 金人民币一万元;对张晨光、曹泽青分 别以故意杀人罪判处死刑,缓期二年 执行,剥夺政治权利终身;对祁文强以 盗窃罪判处有期徒刑二年,并处罚金 人民币八千元。

华西都市报、封面新闻记者从被 害人李某月的家属方面获悉,被害人 父母自愿放弃该案件附带的民事赔 偿。得知凶手洪峤一审被判处死刑 后,他们决定不向检察院提出申请抗 诉。在一审宣判时,被告方暂未就是 否上诉表态。

南京女大学生遇害案"细节披露:

羁押期间被告人曾传纸条指使他人翻供

随着"南京女大学生遇害案"一审 宣判,更多该案的细节被曝光。

判决书显示,2019年5月,被告人洪 峤曾指使祁文强前往南京一度假区盗窃 夜视仪,并于2020年将该单目夜视仪交 给另外两名被告人作为杀害被害人李某 月的作案工具。侦查羁押期间,洪峤还 曾在看守所里传纸条指使他人翻供。

被告人洪峤:

曾指使他人盗窃夜视仪用于杀人

记者了解到,2019年5月,被告人 洪峤曾指使被告人祁文强在江苏省南 京市某度假区盗窃一台单目夜视仪(价 值人民币18000元)。

2019年5月,洪峤指使祁文强前往 南京市马场山风景区舟渔寨度假区盗 窃夜视仪。当年5月25日,祁文强进入 该度假区3006号房间内,将一台价值人 民币18000元的单目夜视仪盗走,并于 次日将盗窃的单目夜视仪交给洪峤。 2020年7月,洪峤将这台单目夜视仪交 给被告人张晨光、曹泽青作为杀害被害 人李某月的作案工具。2020年8月3日 17时许,被告人祁文强被警方抓获。后 来,祁文强向侦查机关主动交代了上述 盗窃的事实。

隐藏细节曝光:

精神病鉴定相关辩护意见不被采纳

对于洪峤的辩护人提出"洪峤曾 因精神疾病住院治疗,应对其做精神 病鉴定"的相关辩护意见,法院并未 采纳。

该份判决书提到,经查,根据在案 证据,洪峤在高中就学期间曾因精神疾 病人院治疗一次,但距本案已近十年之



▲云南省西双版纳州中 级人民法院。

◀一审宣判后,被害人李 某月父亲李胜走出法院 大门。 图据《潇湘晨报》

久,且洪峤无家族精神病史,结合在案 证据证实案发前洪峤策划作案、带领被 告人张晨光、曹泽青进行演练、案发后 其在看守所羁押期间传递纸条、指使张 晨光翻供、将责任推给被告人曹泽青等 行为,足以证实洪峤对杀害被害人李某 月做了精心策划,具有完全刑事责任能 力,故相关辩解和辩护意见,法院不予 采纳。

被害人父亲: 这个判决结果,是对女儿的告慰

被害人李某月的父亲李胜,到现在

也想不明白,洪峤为什么要杀害自己的

法院认为,被告人洪峤、张晨光、曹 泽青故意非法剥夺他人生命,三被告人 的行为均构成故意杀人罪。被告人洪 峤、祁文强以非法占有为目的,秘密窃 取他人数额较大的财物,二被告人的行 为均构成盗窃罪。洪峤犯故意杀人罪、 盗窃罪,应数罪并罚。在故意杀人共同 犯罪中,洪峤系犯意提起者、策划者、指 挥者,并提供作案费用,诱骗被害人至 案发地,张晨光与曹泽青积极参与策 划、分工合作杀害被害人,三被告人均 系主犯,其中洪峤的地位最高,罪责最 为突出。

洪峤因与被害人恋爱纠纷,精心策 划犯罪,指使张晨光、曹泽青将被害人 杀害并掩埋,犯罪情节特别恶劣,罪行 极其严重,认罪、悔罪态度差,主观恶性 深,人身危险性大,依法予以严惩。张 晨光、曹泽青在共同犯罪中的罪责小于 洪峤,且归案后如实供述犯罪事实,认 罪态度好,判处死刑可不立即执行。在 盗窃共同犯罪中,洪峤首起犯意,指挥 祁文强具体实施盗窃行为,二被告人均 系主犯,其中洪峤的罪责更为突出。祁 文强到案后主动交代盗窃犯罪事实,构 成自首,依法可以从轻处罚。法院遂作 出上述判决。

在案件审理期间,附带民事诉讼原 告人李胜、陈寿萍要求严惩被告人、自 愿放弃赔偿,向法院申请撤回附带民事 起诉,法院裁定予以准许。

对于该案判决结果,被害人父亲 李胜在一审宣判后在法院门口接受媒 体采访时表示,这个判决结果是生活 归于平静的最好动力源泉,也是对女 儿的告慰。

7月7日中午12点,李胜在其个人 微博中称:"对于判决结果,我们基本是 满意的,经过两年的煎熬,我觉得这个 结果体现了法律的公平公正,我也相信 这是全国人民的心声。 很感谢西双版 纳州勐海县警方,很感谢西双版纳州检 察院,很感谢西双版纳州中院,很感谢 全国人民给我的支持,也很感谢两位律 师给我的支持,谢谢大家。 我马上要去 勐海祭奠女儿,把这个消息告诉她,告 慰她的在天之灵。"

华西都市报-封面新闻记者 林珏瑶

约翰逊辞去英国保守党党首和首相职务

谁能接班约翰逊?

英国首相鲍里斯·约翰逊7日在伦敦 唐宁街10号门前发表讲话说,他辞去执 政党保守党党首和首相职务,但将留任至 新领导人产生。保守党党首选举的具体 时间表将于下周公布。

约翰逊说:"很明显,(英国议会下院) 保守党议员们认定应该有一位新领袖,继 而产生新首相。"

约翰逊说,他7日任命了新内阁,他 将留任至新领导人产生。

分析人士指出,一段时间以来,约翰 逊接连遭遇"聚会门"丑闻、执政党保守党 选举失利和任人不当风波三重危机,导致 保守党内要求其下台的呼声高涨。大批 政府官员的请辞让约翰逊陷入孤立,政府

难以为继,只能选择辞职。保守党随后将 展开新党首争夺战,目前还看不出谁更有 可能接班。

分析人 士指出,约翰逊走到今天的 孤立境地,是"聚会门"丑闻、保守党选 举失利和任人不当风波三重危机叠加 的结果。

首相府和其他政府部门曾在疫情期 间违反防疫规定聚会,约翰逊连续数月 因这一丑闻面临来自反对党和保守党内 部的辞职压力。5月中旬,伦敦警察局 宣布结束有关"聚会门"事件的调查,并 开出共计126张罚单,涉及83人,其中 就包括约翰逊及妻子卡丽。约翰逊由此 成为英国历史上首位在职期间违反法律

的首相。

就在"聚会门"丑闻的影响持续之时, 约翰逊领导的保守党又接连在5月地方 选举和6月议会下院补选中遭遇失败,要 求约翰逊下台的呼声进一步高涨。

此外,英国近来通胀率高企,民众普 遍对约翰逊政府应对物价上涨不力不 满。这也被认为是保守党人不愿再接受 约翰逊领导的原因之一。

约翰逊表示,选举新党首的程序应立 即启动,时间表将于下周宣布。他已于7 日任命一个新内阁,他和新内阁将履行职 务直至新领导人就位。

目前尚不清楚保守党新党首多长时 间才能产生。英媒称,这一过程可能持续 数周甚至数月。约翰逊的前任特雷莎·梅 于2019年5月24日宣布辞职意向,6月7 日正式辞去保守党党首职务。约翰逊于 同年7月23日当选保守党党首,24日就 任英国首相。整个过程持续了两个月。

关于约翰逊的接班人,英媒列举的人 选包括苏纳克、扎哈维、贾维德和外交大 臣伊丽莎白·特拉斯、国防大臣本·华莱 士、前外交大臣杰里米·亨特等。英媒称, 目前还看不出这些人中谁具有明显优势。

分析人士认为,参照上次保守党党首 换人的过程,新首相的产生有可能会经历 一段相对较长的时间。上述人选在这段 时间内的表现将在很大程度上决定谁能 笑到最后。 据新华社